

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг

21

АПРЕЛЯ

1977 г.

№ 48 (7938)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Призывы партии вдохновляют

Трудящиеся нашего района с большим вниманием и горячим одобрением изучают Призывы Центрального Комитета нашей партии к 1 Мая 1977 года.

Они вышли в дни, когда на полях района ширится социалистическое соревнование на весенне-полевых работах, когда труженники земледелия закладывают фундамент будущего урожая.

И не случайно, что с пламенным Призывом Центральный Комитет обращается к людям, кто сегодня трудится в поле.

Колхозники и работники совхозов! Шире развертывайте социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства! Добивайтесь образцового проведения весенних полевых работ в юбилейном 1977 году! Активно боритесь за получение наивысших урожаев, за дальнейший подъем животноводства!

К пахоте приступили все хозяйства района, уже засеяны первые гектары почвы. Особенно организованно идут работы в совхозах «Глубоковский», «Опочецкий», «Красный фронтвик», в колхозах «XXI партсъезд», «Урожай» и в ряде других хозяйств. Судьбу полевых работ решают механизаторы. Как могучая организующая сила выступают коммунисты. В большинстве колхозов и совхозов на пахоте и севе созданы партийные группы, организующие дело четко и слаженно.

В этой важной сельскохозяйственной кампании принимает участие немало молодежи.

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

Комсомольцы наравне с коммунистами решают судьбу будущего урожая. Они трудятся на всех участках сельскохозяйственного производства, не отставая от передовиков.

Молодежь призывает выпускников восьмилетних и средних школ приобретать сельскохозяйственные специальности и включаться в дальнейший подъем Нечерноземья.

Позади первый квартал. Успешно выполнили свои социалистические обязательства не только работники села, но и промышленности.

Работники промышленности! Настойчиво боритесь за увеличение производства высококачественных товаров народного потребления! Обновляйте их ассортимент, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

Увеличиваются производственные мощности большинства предприятий района. Немало коллективов выступило инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и обязательств второго года десятилетия и пятилетки в целом.

И нет сомнения, что обязательства будут выполнены.

22 апреля — 107-я годовщина

со дня рождения В. И. Ленина

Ленин и Октябрь



В. И. Ленин (1920 год).

Фотохроника ТАСС.

воедино в памяти поколений, в истории революционного обновления мира, начатого штурмом Зимнего дворца в октябре 1917 года. Тогда на всю страну, на весь мир прозвучали вдохновенные ленинские слова: «Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась... Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная, третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма». (Полн. собр. соч., т. 35, стр. 2).

Гениальный мыслитель и негибимый революционер, Владимир Ильич Ленин был вождем, теоретиком и вдохновителем величайшей из революций, которая сокрушила буржуазно-помещичий строй и открыла новую, социалистическую эру. Разработанная им теория, стратегия и тактика революции вооружила большевистскую партию ясной и четкой программой борьбы за свержение капитализма. Руководствуясь ленинскими идеями и указаниями, наша партия с непревзойденным мастерством сумела мобилизовать и повести рабочий класс, трудящееся крестьянство на решительный бой. И впервые в истории борьба трудящихся против эксплуатации, социального и национального гнета завершилась их полной победой.

В этой великой победе воплощен революционный гений Ленина. Все свои знания, колоссальный политический опыт волю и энергию вложил Владимир Ильич в дело подготовки и организации вооруженного восстания, установления и упрочения Советской власти как одной из форм диктатуры пролетариата. Первыми государственными актами новой власти стали, ленинские Декреты о мире и земле. Они отвечали сокровенным чаяниям народных масс, получивших подлинную свободу и возможность распоряжаться всеми богатствами родной страны. Выступая на II Всероссийском съезде Советов, принявшем эти декреты, тверской крестьянин К. Г. Жигунов от имени трудового крестьянства передал «поклон, привет и благодарность товарищу Ленину, как самому стойкому защитнику крестьянской бедноты».

[Окончание на 2-й стр.]

На районную Доску почета

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по производству и продаже государству продуктов животноводства за первый квартал 1977 года.

За успешное выполнение социалистических обязательств по продаже государству продуктов животноводства занесены на районную Доску почета:

совхоз «Опочецкий» (директор Балаганов В. Н., главный зоотехник Зайцева И. В., председатель рабочего комитета Кудряшова Л. А.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 133 процента, мяса — на 155 процентов;

совхоз «Глубоковский» (директор Алексеев Н. А., секретарь парткома Клочков А. Н., главный зоотехник Сидорова О. Б., председатель рабочего комитета Семенов С. С.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству мяса на 171 процент, молока — на 196 процентов;

колхоз «Большевик» (председатель Андреев А. И., секретарь парткома Иванов О. А., главный зоотехник Михайлова З. И., председатель профкома Макаров А. М.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 114 процентов, мяса — на 137 процентов.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 1 МАЯ 1977 ГОДА

Источник вдохновения

ПОЛЕВОДЫ нашего отделения с большим вниманием восприняли вдохновенные строки Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1977 года. Призыв партии, подняв выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение плана второго года пятилетки, находит горячий отклик в сердцах земледельцев. Об этом убедительно свидетельствуют дела труженников второй бригады отделения Лашутино.

Под руководством бригадира Ивана Васильевича Васильева, не теряя времени, включились они в активную борьбу за урожай юбилейного года. Благодаря неустанной работе механизаторов Ивана Павлова и Сергея Александрова, в бригаде проведен сев ячменя на площади 40 гектаров. В эти дни их тракторы с прицепными сеялками заканчивают сев этой культуры на оставшихся пяти гектарах. Настрой у земледельцев хороший. Они делают все, чтобы нынешний знаменательный год, год 60-летия Великого Октября, ознаменовать новыми трудовыми свершениями.

А. ГРИГОРЬЕВА,
бухгалтер отделения Лашутино
совхоза «Глубоковский».

Находят отклик

С БОЛЬШИМ интересом ознакомились труженники нашего хозяйства с Призывами ЦК КПСС к 1 Мая 1977 года. В эти предмайские дни главной задачей всех полеводов хозяйства является своевременное проведение весенне-полевых работ.

Особенно для работников полей важен тот пункт Призывов, где говорится о необходимости образцового проведения весенне-полевых работ в юбилейном 1977 году.

В эти дни не уходят с полей тракторы механизаторов Евгения Николаевича Прокопьева и Ивана Петровича Петрова. Работы ведутся на территории первой и второй бригад.

Наибольшее количество пашни вспахано во второй бригаде, руководит которой Михаил Егорович Алексеев. Здесь механизаторы провели весновспашку на площади 45 гектаров.

Работы ведутся, несмотря на большую влажность почвы. По мере того, как земля будет освобождаться от влаги фронт полевых работ будет расширяться.

Е. ГРУНЕНКОВА,
главный агроном колхоза «Заветы Ленина».

В обкоме КПСС

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Отвечая практическими делами на посыл кубанских земледельцев, труженники сельского хозяйства Палкинского района решили в юбилейном году добиться наивысшей урожайности зерна, льна, картофеля и других сельскохозяйственных культур. За счет расширения посевов зерновых, а также дальнейшего совершенствования культуры земледелия они обязались увеличить производство зерна более чем на 20 процентов к уровню 1976 года и получить с каждого гектара не менее 22 центнеров, а на мелиорированных землях — по 27 центне-

ров зерна. Намечено добиться урожайности льноволокна не менее 4,5 центнера и картофеля — 120 центнеров с гектара. Путем улучшения и рационального использования кормовых угодий решено заготовить на условную голову скота не менее 18 центнеров кормов, в переводе на кормовые единицы.

Высокие рубежи наметили передовые хозяйства, бригады и звенья. Полеводы колхоза имени Кирова поставили задачу собрать не менее 25 центнеров зерна в среднем с гектара, первая бригада колхоза «Путь пахаря» — по 34 центне-

ра, работники второго производственного участка колхоза «Путь Ильича» — по 30 центнеров.

Бюро обкома КПСС одобрило патристический почин работников сельского хозяйства Палкинского района, принявших в ответ на призыв хлеборобов Краснодарского края высокие обязательства, которые были опубликованы в газете «Псковская правда» 9 апреля 1977 года.

Райкомом партии, советским, профсоюзным и комсомольским органам в ответ на письмо Генерального секретаря

ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева кубанским земледельцам предложено развернуть среди хозяйств, отделений, бригад и звеньев, механизаторов и полеводов соревнование за получение наивысших урожаев зерновых, льна, картофеля, кормовых культур, за безусловное выполнение и перевыполнение каждым хозяйством, производственным участком, бригадой и звеном планов производства и заготовок сельскохозяйственной продукции в нынешнем году и в текущей пятилетке.

22 апреля—107-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина

Ленин и Октябрь

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

На крутом переломе истории, в дни, которые потрясли мир, Ленин предстал перед народами как величайший мастер революционного руководства. Воспоминания участников Октябрьской революции ярко воспроизводят его замечательные черты: бесстрашие, целеустремленность, уверенность перед лицом любых трудностей. А. В. Луначарский писал, что «Ленин с изумительным равновесием душевным всматривался в исполнительские задачи и брался за них руками так, как берется опытный лоцман за рулевое колесо океанского гиганта-парохода».

Да, Ленин твердо, непоколебимо стоял у руля рожденного Октябрем Советского государства. Как глава первого в мире правительства рабочих и крестьян, он руководил обороной молодой Республики Советов, восстановлением и развитием ее народного хозяйства, социально-экономическими преобразованиями на советской земле. За шесть с небольшим лет после победы Октября вождем нашей революции проделал титаническую работу, содержание и результаты которой до сих пор оказывают и еще долго будут оказывать глубокое воздействие на жизнь нашей страны, на ход всей мировой истории.

С именем Ленина, его учением неразрывно связано успешное решение самой главной и самой сложной задачи социалистической революции — созидательной. Под руководством Коммунистической партии был претворен в жизнь ленинский план строительства социализма, охватывающий все основные сферы жизни общества. Социалистическая индустриализация и коллективизация сельского хозяйства, культурная революция и справедливое решение национального вопроса коренным образом изменили облик нашей Родины. Она стала могучей, процветающей социалистической державой.

О стремительном росте ее общественных богатств свидетельствует увеличение национального дохода в 65 раз по сравнению с дореволюционным уровнем. Советская индустрия производит теперь за два с половиной дня столько же продукции, сколько ее до революции производилось за год. Все отрасли народного хозяйства страны оснащены современной техникой. Ленин мечтал о том, чтобы дать деревне сто тысяч тракторов, а ныне их на полях колхозов и совхозов — 2,3 миллиона.

В результате глубочайших преобразований в деревне возросли ее материальные и духовные силы. Общий объем продукции сельского хозяйства увеличился за годы Советской власти в 4,4 раза. Неуклонно улучшаются материальные и культурно-бытовые условия жизни сельских тружеников, что способствует преодолению существенных различий между городом и деревней.

Все победы, одержанные на трудном, неизведанном пути, которым идет наша страна, — это торжество идеалов Великой Октябрьской социалистической революции, триумф ленинизма. «Сегодняшние свершения советского народа есть прямое продолжение дела Октября. Это есть практическое воплощение идей великого Ленина», — отмечал товарищ Л. И. Брежнев на XXV съезде партии.

Идеи Ленина, идеи Октября определяют всю внутреннюю и внешнюю политику нашей партии на современном этапе коммунистического строительства. Эта политика, разработанная XXV съездом КПСС, направлена на дальнейший социально-экономический прогресс страны в десятой пятилетке и укрепление дела мира во всем мире. Путь к новому, невиданному в истории человечества типу международных отношений был открыт еще знаменитым ленинским Декретом о мире.

В последние годы благодаря усилиям Советского Союза и других социалистических стран удалось добиться поворота к утверждению на

практике принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Родина Октября выступает в авангарде борьбы за разоружение, следуя завету Ленина, который указывал, что разоружение есть «идеал социализма».

С каждым новым шагом советского общества к коммунизму все глубже и рельефнее раскрывается величие Ленина, революционно-преобразующая роль его идей. Партия и народ неизменно обращаются к вечно живому источнику ленинизма, черпая в нем духовные силы, мудрые советы и указания к действию. В постановлении ЦК КПСС о 60-й годовщине Октября говорится: «В решении многообразных задач дальнейшего совершенствования развитого социалистического общества партия, весь советский народ опираются на ленинское учение, под знаменем которого победила Великая Октябрьская социалистическая революция, завоеваны все исторические победы социализма».

Советские люди беззаветно верны учению Ленина, делу Октября. Эта верность — важнейшее условие и гарантия наших успехов в строительстве коммунизма.

В. ХОВРИН.

ЧЛЕН ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА



Приняты в комсомол

Сергей Михайлов работает слесарем в колхозе «Красное Зоречье». Его товарищ Тимофей Евсеев — шофер. Молодые ребята перед призывом в ряды Советской Армии вступили в комсомол.

С начала второго года десятой пятилетки районный комитет комсомола принял в ряды Ленинского комсомола 147 человек. Особенно хотелось бы отметить учащихся Высоковской, Шемелинской, Райковской, Соколовской восьмилетних школ. А накануне дня рождения В. И. Ленина в ряды молодой гвардии приняты еще 85 человек.

Все они — отличные учащиеся, хорошие производственники. Общая для них черта — умение трудиться с опережением плана, повышать свой общеобразовательный уровень. А готовность этих молодых людей к самостоятельной жизни выковывается в рядах Ленинского комсомола.

А. ЛОСЕВ, инструктор РК ВЛКСМ.

Путь, проложенный в века

В ЛЕНИНСКОМ зале средней школы № 3 можно часто увидеть ребят. Классные руководители приходят сюда с ними для проведения экскурсий, в которых речь идет о годах становления В. И. Ленина революционером, основателем первого в мире социалистического государства.

Стенды, представленные в зале, освещают жизненный путь вождя. «Детские годы Володи Ульянова», «Владимир Ульянов — гимназист», «В. И. Ленин — вождем революции и организатор Советского государства».

Здесь часто приходят школьники. Вот и недавно учащиеся 9 «б» класса проводили научно-практическую конференцию на тему: «Вождем и вдохновителем Октября». Прошла она интересно. Учащиеся выступали с разработанными рефератами о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Совет ленинского зала организует и подбирает материалы о жизни и деятельности первого в России марксиста. Руководит советом учительница истории и обществоведения Т. А. Кузьмина. Члены совета — Сергей Клейменов из 8 «а» класса, Таня Стасевич из 7 «а», Марина Васильева из этого же класса, Ольга Афанасьева из 9 «а» класса и другие регулярно собирают информацию, которая касается жизненного пути вождем революции.

Мне вспоминаются слова, произнесенные Галей Гаври-

ловой на комсомольском собрании:

— Мы, — сказала Галя, — считаем, что многое знаем об Ильиче. И все-таки, каждый раз, перечитывая и, узнавая о жизни вождем, убеждаешься, что многое еще для нас неизвестно. Это новое с особым вниманием и удовольствием воспринимаешь. Каждый новый штрих в биографии великого человека наводит на определенное размышление.

Новые стенды готовятся в ленинском зале. Они касаются заветов В. И. Ленина молодежи, его пребывания в Пскове. Особое внимание будет уделено выполнению ленинских заветов нашими школьниками.

Экспозиции, расположенные в ленинском зале, рассказывают о выполнении заветов вождем комсомольцами и учащимися. Особое внимание мы уделим лучшим нашим общественникам, интересным делам. Работа эта будет продолжаться до конца нынешнего учебного года и в начале следующего.

Шестидесятилетие Великого Октября коллектив учащихся школы ознаменует высокой успеваемостью. В планах каждого классного руководителя темы и беседы, отражающие и показывающие жизненный и революционный путь В. И. Ленина.

С. ГРАДОВА, организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы средней школы № 3.

В филиале объединения «Север» хорошо знают комсомолку Ираиду Лейбомс. Девушка работает мотальщицей. И работает неплохо, значительно перевыполняя сменные нормы. Сейчас комсомолка осваивает смежную профессию сновальщицы, что поможет ей более эффективно использовать рабочее время.

Ираида Лейбомс активно участвует в общественной жизни комсомольской организации. Она имеет постоянные комсомольские поручения и выполняет их добросовестно.

«Как и все работницы предприятия, комсомолка активно участвовала в субботнике, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великого Октября».

Новыми трудовыми успехами девушка стремится встретить знаменательную дату в жизни всего прогрессивного человечества — юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. И желание комсомолки не расходится с делом.

НА СНИМКЕ: Ираида Лейбомс.

ЗДРАВСТВУЙ, ПРЕМЬЕРА

„СМЕРТНЫЙ ВРАГ“

Чем дальше уходят в историю события Великой Октябрьской революции, тем больший трепетный интерес они вызывают у нас, особенно молодого поколения. Поэтому не случайно посмотреть пьесу В. Мольво по мотивам «Донских рассказов» известного всему миру советского писателя М. Шолохова пришло немало молодежи.

Мы с детства знакомы с Шолоховым, знакомы с его героями. Может быть, поэтому созданы образы тех, кто вступил в борьбу за великие идеи коммунистического будущего, для артистов Опочечного народного театра представляло

большую трудность. Зритель пришел в театр уже подготовленный к просмотру, готовый оценить созданные образы далекого и близкого прошлого.

Мы все-таки думаем, что роль А. Ф. Золотарева, который играет секретаря сельсовета Арсения Клюквина, одна из самых сложных. Арсений не только революционер, человек, ломающий старые кулачьи казачьи устои. Он жаждо любит жизнь, смело вторгается в нее. Именно поэтому бедняки группируются вокруг него, поддерживают его борьбу, активно участвуют в ней.

Сцены схватки Клюквина с кулаками полны драматизма.

Перед зрителями предстают яркие враги Советской власти, опытные и хитрые. Образы их создали М. П. Щукин, играющий роль Якова Алексеевича, Ф. И. Смирнов — в роли Игната.

Клюквин не задумывается над последствиями этих сцен. Более того, он неосторожен.

Уверены в начале спектакля в своей незыблемой власти кулаки-казаки Яков Алексеевич, его сын Максим (Ю. А. Иванов), Игнат, дед Гаврила, которого играет А. Я. Самульцев. Они чувствуют надвигающуюся грозу преобразований, которые делают их смертными врагами, подобные Ар-

сению Клюквину.

Убедительно играют А. Я. Самульцев, М. П. Щукин, Ю. А. Иванов, Ф. И. Смирнов. Они донесли до зрителя злобный дух кулачества, их застенную злобу, которая выплескивается в похушении на Клюквина, впоследствии в запугивании Анны, в роли которой медсестра больницы Л. И. Иванова.

Кулаки не щадят и своих, колеблющихся, таких, как дед Гаврилу.

Особая трагедия разыгрывается в семье кулака Якова Алексеевича. На вступление своего младшего сына Степана (артист Р. Ф. Сетдеков) в комсомол, отец и брат Максим смотрят как на измену.

Степка рвется к новой жизни. И это убедительно доказывает Сетдеков. Он еще не полностью осознает, что своими действиями посягает на свя-

тое святых кулачества — и власть и богатство. Степка беспечен, за что не раз был бит своим старшим братом, ярким белоказак, а впоследствии заколот вилами.

Сцена убийства Степки полна глубокого драматизма. Ее углублен тем, что в конце ее мы видим, как отец, помогший совершить это преступление старшему сыну, осознает чудовищность содеянного.

Заслуга игры Щукина в том, что он заставил зрителя поверить ему, его действиям.

И все же эти сцены стали бы намного богаче, если бы игра Сетдекова была увереннее. В нем не ощущается той пылкой юности, присущей для людей его поколения. А более углубленная, потаенная злость Иванова могла бы больше обогатить в целом образ семьи Якова Алексеевича.

Класс кулачества, вначале

В Г Э Гул оглас ля, у ходит Член вич нович Алек вели землю что бы этом третью котор Гуров Раб «МТЗ затор около поля ные т gare. Гла цев в подго туры прист

В деле, ноти Дзеск стола сельс клуб культурский ждан

С порти нача Свет. ева. обста паспе

Пе само Алек рову. паспе цати

Зд ной « ред» вико напу звучского Их чецк та Г

По учаши курс водст Влад ред пила

увере степенуемую ется сим, невид

Дер прим его го ш го кр сых, И. К. назад Гаври прод молодоме.

Ни Гаври своей полна горьбе в Гаи чело что с сына.

Вести с полей

Главная забота

Гулomotракторных моторов огласилось в среду, 13 апреля, урочище Лептюхи, что находится за деревней Пухлы. Член КПСС Иван Михайлович Федоров, Геннадий Иванович Николаев и Алексей Александрович Абрисимов вывели на влажную весеннюю землю свои стальные машины, чтобы проложить первую в этом году борозду на поле третьей бригады, руководит которой Нина Александровна Гурова.

Работая на тракторах «МТЗ-50» и «МТЗ-80», механизаторы вспахали в этот день около 8 гектаров. Теперь на поля выведены все гусеничные тракторы. Пахота в разгаре.

Главная забота земледельцев в эти дни — своевременно подготовить под яровые культуры пахотные земли, вовремя приступить к весеннему севу.

Е. СТЕПАНОВ.

Жизнь села

Я-гражданин Советского Союза

В среду, на прошедшей неделе, многолюдно было в Сенинском сельском клубе. Здесь работники паспортного стола, а также Пригородного сельсовета совместно с автоклубом № 3 районного Дома культуры провели тематический вечер на тему: «Я — гражданин Советского Союза».

С докладом о новой паспортной системе выступила начальник паспортного стола Светлана Алексеевна Тимофеева. Затем в торжественной обстановке началось вручение паспортов.

Первому документ выдан самому юному гражданину Александру Васильевичу Петрову. А всего новые советские паспорта получили более тридцати человек.

Здесь же секретарь партийной организации колхоза «Вперед» Виктор Михайлович Новиков высказал теплые слова напутствия. Торжественно прозвучали стихи В. В. Маяковского «О советском паспорте». Их прочитала учащаяся Опочецкого педучилища Маргарита Павлова.

После торжественной части учащиеся группы «Б» первого курса педучилища под руководством преподавателя Юрия Владимировича Столярова перед тружениками села выступила с концертом.

А. ХОХЛОВА, бригадир колхоза «Вперед».

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА! ДОБИВАЙ-

ТЕСЬ ОБРАЗЦОВОГО ПРОВЕДЕНИЯ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В ЮБИЛЕЙНОМ 1977 ГОДУ! АКТИВНО БОРИТЕСЬ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ НАИВЫСШИХ УРОЖАЕВ, ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

Семинар пропагандистов

В минувшую пятницу районный комитет партии провел очередной семинар пропагандистов. С докладом «О завершении учебного года в сети политического просвещения» выступила зам. заведующего

отделом пропаганды и агитации РК КПСС Н. Ю. Васильева. С большим интересом собравшиеся выслушали лекцию «О развитии внешне-экономических связей СССР», с которой выступил лектор обкома

партии В. Е. Топтыгин. Состоялись секционные занятия, на которых пропагандисты партийной, комсомольской, экономической сети получили методические указания по проведению итоговых занятий.

Ю. ИВАНОВ.

Селу — молодые кадры

ЭСТАФЕТА славных дел, совершенных нашими отцами и дедками, переходит в руки нам, молодым. Наше поколение вооружено не только знаниями, современной техникой и методами труда, но и нравственным опытом старшего поколения.

Молодые люди моего поколения трудятся не только на КамАЗе и прокладывают трассу БАМа, но и осваивают Нечерноземье, овладевают сельскохозяйственными профессиями, своим трудом приумножают богатства родной земли.

Для юношей и девушек, которые остаются работать на селе, открыто широкое поле деятельности. Есть где применить свои знания и силы.

В корне изменился и труд на земле: на поля пришла мощная современная техника. Для меня интерес к технике, машинам сыграл решающую роль в выборе жизненного пути. Немаловажное значение имел в этом личный пример отца, Павла Федоровича Федорова, вся трудовая жизнь которого связана с профессией механизатора.

Работал он в звенях ММС, затем водил трактор в родном колхозе. В последние годы является электриком. Своим непосредственным участием в общественном хозяйстве отец привил мне интерес, умение и желание работать на колхозной ниве. Самому не терпелось поскорее сесть за руль мощного трактора, пропахать первую борозду на освободившейся от снега земле.

Да и разве обязательно нужно ехать куда-то в поисках романтики, если можно выбрать дело по душе, в родной

ЗЕМЛЯ ОТЦОВ — НАША ЗЕМЛЯ

МОЛОДЫЕ механизаторы нашего колхоза с большим интересом ознакомились с обращением участников областного слета к выпускникам сельских школ Псковщины. Они призывают молодежь овладевать профессиями, необходимыми для сельскохозяйственного производства. Мне понятно их стремление. Без молодых рук, без жара их сердец невозможно быстро интенсифицировать эту важнейшую отрасль народного хозяйства.

Да, нас энтузиастов Нечерноземья, немало. Об этом говорит, в частности, и выступление на страницах районной газеты «Красный маяк» механизатора совхоза «Опочецкий» Г. Герасимовой. Девушка овладела профессией трактористки. И в этом она нашла счастье жизни. А ведь оно заключается в том, что ты нужен людям, нужен своей земле.

Близки и дороги нам мысли механика комбината коммунальных предприятий К. Русаковой, которая всю жизнь проработала на технике. Она тоже нашла свое призвание.

Сегодня мне хочется коротко рассказать о том, как стал механизатором. Что помогло мне выбрать этот интересный, но нелегкий путь в жизни.

деревне. Земля дает все необходимое для жизни, позволяет воочию наблюдать плоды своего труда. Когда видишь волнистые переливы поспевающей ржи, сердце наполняется гордостью.

Окончив восемь классов Теребенской школы, я не сомневался в выборе профессии. По направлению колхоза поехал на учебу в Опочетское РОС. После шести месяцев учебы вернулся в колхоз с правами механизатора. Технику изучил, а вот опыта работы с металлом, по ремонту деталей было недостаточно. Поэтому сначала заведующий мастерской Петр Иванович Андреев предложил поработать в кузнице, и сам взялся обучать обрабатывать металл. В дальнейшем эти навыки во многом пригодились.

СВОЮ первую полевую работу провел вместе с опытным механизатором Владимиром Александровичем Курочкиным. От него перенял азы хлеборобского искусства, научился обрабатывать землю.

Не всегда бывало легко, но об избранном пути не жалел. Вскоре получил новый, только что прибывший трактор «Т-74». С тех пор прошло около шести лет. За это время отслужил в рядах Советской Армии и снова вернулся в родной колхоз.

Вот уже несколько лет работаю на тракторе «МТЗ-50». Вместе с другими механизаторами выполняю различные транспортные работы. За 1976 год выработал 905 эталонных гектаров пахоты. Для нашего хо-

зяйства результат неплохой.

СЕЙЧАС по всей стране развернулось соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Рука об руку несут трудовую вахту люди старших поколений и молодые рабочие.

Как и все труженики нашей страны, участвуют в социалистическом соревновании и механизаторы колхоза. В честь славного юбилея я принял повышенные обязательства. В 1977 году решил выработать на 200 эталонных гектаров пашни больше, чем полагается по плану, сэкономить 500 килограммов горючего и 100 рублей на ремонт трактора.

В наши дни каждому ясно, что ведущей фигурой на селе является механизатор. Многие молодые люди, которые остаются в деревне, хорошо это понимают. С удовлетворением могу сказать, что нашу семейную традицию решил продолжить и мой младший брат Иван. Он также, как и я, после окончания восьми классов, работал в колхозе на тракторе. Сейчас Иван служит в армии и после демобилизации снова вернется в хозяйство.

Жизнь на селе год от года становится лучше. У каждого жителя в доме ощущается достаток: холодильники, телевизоры, стиральные машины, газовые плиты. У многих собственные мотоциклы и автомашины. Живут теперь люди в деревне не хуже, чем в городе. Заработки у колхозников хорошие, особенно у механизаторов.

Пусть подумают об этом выпускники наших школ.

П. ФЕДОРОВ, механизатор колхоза «Родина».

Продукция ферм — государству

СВЕДЕНИЯ

О ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 16 АПРЕЛЯ 1977 ГОДА

В первой графе — молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти

(в процентах к полугодовому заданию)

«Глубоковский»	77	67	x
«Вперед»	71	42	—
«Опочецкий»	60	124	198
«Большевик»	60	89	18
«XXI партсъезд»	51	43	x
Им. Любимова	50	35	—
Им. Мичурина	48	44	2
«Урожай»	47	46	x
«Кр. фронтовик»	45	94	x
Им. Жданова	42	34	x
«Салют»	41	24	x
«Зав. Ленина»	41	3	x
«Кр. Октябрь»	40	31	—
«Организатор»	36	63	—
«Кр. Заречье»	35	51	—
«Родина»	33	60	—
«Духновский»	32	72	36

По району 47 55 24

За три с половиной месяца хозяйствами района продано государству 4549 тонн молока — на 187 тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года. Почти в два раза увеличили производство и реализацию этой продукции труженики колхоза «XXI партсъезд», более чем в полтора раза — колхоза «Вперед».

Хороших результатов добились также животноводы совхоза «Опочецкий» и колхоза «Большевик». Здесь рост достигнут прежде всего за счет повышения продуктивности скота.

Возможности, безусловно, имеются и в других хозяйствах. Но используются они далеко не полностью. Об этом убедительно свидетельствуют низкие показатели.

Так, колхоз «Родина» снизил продуктивность коров. На восемь процентов уменьшилась к уровню того же периода прошлого года продажа молока государству. Еще не выполнили половины полугодового задания совхоз «Духновский», колхозы «Красное Заречье», «Организатор» и ряд других хозяйств.

На 16 апреля район дал Родине 1078 тонн мяса. Положение с закупками этой продукции несколько улучшилось. Совхоз «Опочецкий» на 24 процента уже перекрыл полугодовое задание. Близок к выполнению намеченного на шесть месяцев совхоз «Красный фронтовик».

Очень отстает с продажей мяса колхоз «Заветы Ленина», отправивший на заготовительные пункты немногим более тонны этой продукции.

уверенный и вероломный, постепенно осознает свою неминуемую гибель. И это чувствуется в пьесе, хотя Яков, Максим, Игнат продолжают свою невидимую, жестокую войну.

Дед Гаврила — середняк, примкнувший к кулакам. Но в его дом приносят изрубленные шашками бандитов молодого красноармейца Николая Косых, которого играет технолог И. Капул. Всего пять минут назад Косых угрожал деду Гавриле за несдачу хлеба по продразверстке. И вот теперь молодой красноармеец в его доме.

Николаю «встать из гроба» Гаврила все же помогает со своей женой, роль которой исполняет санитарка А. И. Григорьева. Помогает потому, что в Гавриле живут еще высокие человеческие чувства, потому что он недавно потерял своего сына. В игре Самульцева чув-

ствуется вызов кулачеству: — ради чего мы губим людей. Они наши сыновья, они знают чего хотят и им нужно помочь.

Сыновней любовью окружен Николай. Чрезвычайно тонкие материнские чувства переплетаются у жены Гаврилы, А. И. Григорьевой умело, профессионально, мастерски доносит весь трагизм своей привязанности, любви к названному сыну. Сцена расставания стариков с Николаем трогательна и убедительна.

Роль А. М. Байкова, мастера цеха костроплит, который играет бедняка — казака Прохора, ярка, колоритна. В его фигуре, игре присущи бедняцкое бесправие, нужда и заботливость. Он мечтает о коллективном хозяйстве, которое будет создано на хуторе. В нем он видит свое будущее. А пока Прохор вынужден просить быков у кулака Якова Алексеевича.

Пьеса народного театра «Смертный враг» в постановке режиссеров Заслуженного работника культуры РСФСР И. Т. Петрова и А. Ф. Золотарева — замечательный подарок труженикам Опочецкого района к 60-летию Великого Октября. И нет сомнения в том, что она с большим, глубоким интересом будет просмотрена людьми всех поколений.

Жюри областного смотра высоко оценило новую работу народного театра. Спектаклю представлено право защищать честь Псковской области на зональном смотре Северо-Западной зоны РСФСР в городе Калининграде.

Н. ПАВЛОВ.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. В роли красноармейца Н. Косых — И. Капул; А. Я. Самульцев — в роли деду Гаврилы.



Навстречу Дню Победы



Гавриил Пантелеевич Умрихин в содружестве с однополчанами — ветеранами войны работает над книгой «В сражениях сибиряки-алтайцы». Это рассказ о боевом пути 56-й гвардейской Смоленской Краснознаменной стрелковой дивизии. Дивизия в составе 10-й Гвардейской армии освобождала г. Опочку.

Предлагаем читателям отрывок из книги, рассказывающей о боях за освобождение Опочки.

56-я гвардейская Смоленская стрелковая дивизия в составе 10-й гвардейской армии с 21 апреля 1944 года находилась в резерве 2-го Прибалтийского фронта. Части дивизии сосредоточились в лесах юго-восточнее Новоржева, принимали пополнение и занимались боевой и политической подготовкой. Одновременно полки и подразделения пополнялись боевой техникой.

Все мы от командира дивизии до солдата понимали, что отдых не может быть продолжительным, надо самым серьезным образом готовиться к новым боям, к освобождению Прибалтики. Гвардейцы упорно в сжатые сроки начали готовиться к ним.

Хорошо, по-товарищески помогли новобранцам бывалые солдаты-ветераны, прошедшие суровую боевую школу зимних боев. Они рассказывали им о боевых традициях полка, дивизии, о подвигах воинов-героев. А когда речь заходила о зверствах немецких оккупантов, новобранцы сами приводили многочисленные факты о насилиях, грабежах и других преступлениях фашистских разбойников.

Молодые солдаты заявляли, что они считают за честь сражаться в рядах гвардейской Смоленской дивизии, в которой совершил подвиг Герой Советского Союза Александр Матросов. Они не пожалели своей крови и самой жизни во имя победы. Организовывались митинги с выносом гвардейских знамен частей, дивизии при принятии присяги и при торжественном вручении боевого оружия героически погибших воинов-гвардейцев.

В центре внимания политической работы было решение партийного актива дивизии, который обсудил вопрос «О подготовке пополнения к предстоящим боям».

За два с половиной месяца наши части и подразделения обновлялись. В ряде подразделений пришлось заново создавать партийные и комсомольские организации. Молодые коммунисты назначались парторгами рот, батальонов вместо выбывших в зимних боях.

Дивизионная газета несколько раз печатала советы прославленного разведчика гвардии старшины Минеева о действиях разведки на переднем крае и в тылу врага, гвардии старшего лейтенанта Бессмертного «Отделение в наступательном бою» и других авторов. Гвардии рядовой Артомонов Глеб Герасимович только что прибыл с отпуска, рассказал о поездке в краткосрочный отпуск, назвал его «Рассказ, зовущий к мести!»

Война застала меня рабочим на одном заводе. Вскоре я узнал, что вероломный враг захватил мою деревню, в которой жили мои дети и старушка-мать. Я пошел добровольцем в Красную Армию, чтобы отомстить немецко-фашистским захватчикам и освободить свою деревню, свою семью. Настал долгожданный день. Получив разрешение

командира, я понесся вперед. К утру добрался до родных мест и что я увидел. Вместо деревни — пепелище.

Печальный шел я дальше. Кругом одна и та же картина. Сожженные немецкими захватчиками наши деревни. Еще сильнее закипела злоба к гитлеровским головорезам. Я поклялся жестоко отомстить.

В одной уцелевшей бане ютились мирные жители. От них узнал, что моя семья находится в соседней деревне. Дошагал до туда и решил спросить в первом полуразрушенном доме. Дверь открыла старушка, взглянула и упала мне на грудь. Залилась слезами радости. Это была моя мать. Мама рассказала мне о жестокостях немцев. Ее избивали за то, что она ни слова не сказала гестаповцам о партизанах. Избивали за это не только ее одну, но и всех колхозников. Не добившись ничего, гитлеровцы сожгли несколько деревень подряд.

Провожая меня, мать мне сказала: «Бей сынок беспощадно немецких извергов. Мести, не жалея их. За наши слезы и горе, которые принесли нам фашисты».

Я поклялся еще раз своей матери, что ее наказ выполню с честью. Фашистские злодеи будут нами, гвардейцами, жестоко наказаны.

В мае прошли сборы сержантского состава в масштабе полков, слет разведчиков в корпусе, на котором выступили командующий армией генерал-лейтенант Казаков и начальник политического отдела 19-го корпуса гвардии полковник Шербин.

Командование дивизии и полков большое внимание уделяло подготовке офицерского состава. Штабы всех степеней изучали методы управления войсками, практически проводили командно-штабные учения со средствами связи.

В июне на завершающем этапе прошли учения с боевой стрельбой рот, батальонов с привлечением артиллерии, танков, а иногда и авиации. Учения обязательно предшествовали показательным занятиям под руководством командира дивизии, корпуса или командующего армией. В дивизии был оборудован полигон с обстановкой, схожей с районом предстоящих наступательных действий, на котором днем и ночью проводились учения. Здесь же на полигоне готовились очень важные для боя войны — истребители танков. Истребители танков подбирались из воинов, отличившихся особым мужеством и стойкостью в боях, с данными хорошего броска гранат.

Успехи Советских Вооруженных Сил к июню 1944 года ознаменовались большими победами. В результате разгрома немецких войск под Ленинградом и Новгородом, наши войска вышли к восточным границам оккупированных Эстонской и Латвийской Советских Социалистических Республик.

(Продолжение следует).

О. Тиммерман

Моя земля

На все четыре стороны
В селе пути проторены.
Гудят машины сильные
Рассветною порой.
Российская огромная
Земля нечерноземная,
Ты будешь изобильною,
Ты станешь золотой.
Ребята работающие —
Герои настоящие.
Они в кабинах тракторов,
Как в звездных кораблях.
Дорог немало пройдено
Гордится наша Родина,
Трудом мелиораторов
Успехами в делах.
Ударные задания...
А как насчет свидания?
Зовет на вечер с танцами
Лихой аккордеон.
Но зря сердечко екало:
Ты — все вокруг да около,
В свою механизацию
Отчаянно влюблен.
На все четыре стороны
В селе пути проторены.
Гудят машины сильные
Рассветною порой.
Российская огромная
Земля нечерноземная,
Ты будешь изобильною,
Ты станешь золотой.

СОВЕТЫ
МОЛОДОЙ
ХОЗЯЙКЕ

СВЕКЛА ТУШЕНАЯ.

400 г свеклы отварить или испечь в кожуре, очистить, натереть на крупной терке и положить в сотейник с разогретым сливочным маслом. Масла потребуется 60 г. Затем влить один стакан воды и тушить 10—15 минут. Добавить 15 г поджаренной на масле пшеничной муки, 100 г сметаны, соль, сахар, томатный сок.

САЛАТ ЗИМНИЙ

200 г хрена, 250 г моркови, 250 г яблок натереть на крупной терке, добавить соль, сахар по вкусу, полить 160 г сметаны или майонеза. Уложить в салатницу, сверху украсить кусочками яблока.

САЛАТ ИЗ ОГУРЦОВ
И КАРТОФЕЛЯ

200 г соленых огурцов, 300 г отварного охлажденного картофеля, 80 г репчатого лука и два сваренных вкрутую яйца нарезать кубиками. Смешать все это со 100 г сметаны, посыпать сверху зеленым луком.

САЛАТ ИЗ ОВОЩЕЙ И РЫБЫ

Для приготовления салата требуется 200 г свежей рыбы, 150 г картофеля, 200 г соленых огурцов, 100 г моркови, 100 г сметаны, 100 г зеленого горошка и лук зеленый.

Морковь и картофель варить до полуготовности, прибавить рыбу, посолить и варить полчаса. Охладить, нарезать все кусочками; прибавить нарезанные огурцы, зеленый горошек, зеленый лук и полить сметаной.

Подать как отдельное блюдо на завтрак или ужин.

ЗАПЕКАНКА
ИЗ КАРТОФЕЛЯ И ЯИЦ

800 г картофеля сварить в кожуре. Очистить, нарезать на кружочки, подрумянить на жире с обеих сторон. Затем уложить картофель в кастрюлю, смазанную маслом. 4 сырых яйца смешать с 50 г молока и 50 г тертого сыра, прибавить соль, перец, рубленую зелень. Залить этой массой картофель, поставить в духовку на 5—10 минут, чтобы яйца свернулись. Посыпать готовую запеканку зеленым луком и подавать с соленым огурцом.

ПОГОДА: сегодня ожидается переменная облачность, местами дождь, ветер юго-западный, западный 5—10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — плюс 1 минус 4, днем — плюс 7 плюс 12 градусов тепла.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ
ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 АПРЕЛЯ,
ЧЕТВЕРГ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Семейная история». Телевизионный многосерийный спектакль. Глава 2-я. «Неприятный день». 10.25 — «Очевидное — невероятное». 11.25—12.35 — «Наша биография. Год 1941-й». 15.00 — «Большая дорога». Телевизионный документальный фильм. 15.15 — «По родной стране». Латвийская ССР. 15.45 — «Русская речь». 16.30 — «Изобретатель». 17.00 — «Шахматная школа». «Класс разрядников». Середина игры. 17.30 — Новости. 17.45 — «Псковщина — на марше 10-й пятилетки». 18.25 — «Ленинский университет миллионов». «Актуальные проблемы трудового воспитания». 18.55 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества СССР. 19.15 — «Ульяновск сегодня». Телеочерк. 19.35 — «Верность матери». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ФРГ — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. Сборная Канады — сборная США. Трансляция из Англии. В перерыве — новости.

24 апреля 1977 года на колхозном рынке г. Лудза ПРОВОДИТСЯ ВЕСЕННЯЯ ЯРМАРКА. В продаже в широком ассортименте продовольственные и промышленные товары. Будет организована продажа товаров по сниженным ценам на 50—60 процентов. Ярмарка работает с 8 часов. Приглашаем всех посетить нашу ярмарку!

Правление райпо.

Опочечкому ремзаводу
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шофер, имеющий права управлять автобусом, грузчик-тарники, слесари-ремонтники, слесари-сантехники. Оплата — повременно-премиальная.

Слесари-монтажники, оплата — сдельная, автослесари, токари — оплата — сдельно-премиальная, ученики токарей.

Нуждающиеся обеспечиваются жилплощадью в течение 1,5—2-х лет. Обращаться в отдел кадров, телефон — 3-55.

ОПОЧЕЧКОЙ КИНОДИРЕКЦИИ

для работы в кинотеатре «Маяк» ТРЕБУЕТСЯ художник. Оклад — 80 рублей в месяц.

ОПОЧЕЧКАЯ КИНОДИРЕКЦИЯ производит набор учеников на 1977—1978 учебный год в ГПТУ города Советска Калининградской области и в город Ленинград для обучения на киномехаников. В ГПТУ принимаются лица с образованием 8—10 классов.

СОВЕТСКИЙ КИНОТЕХНИКУМ Калининградской области на 1977—1978 учебный год предоставляет внеконкурсные места на дневное и заочное отделения для подготовки киномехаников.

В кинотехникум принимаются лица с образованием 8—10 классов. В августе 1977 года кинотехникум направит выездную комиссию в город Псков для приема вступительных экзаменов у желающих поступить в кинотехникум.

За справками обращаться в кинодирекцию. Телефон — 2-19.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер и корреспондента — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 909. Тираж 6832.

КИНО

Смотрите в Опочке
«МАЯК»

21 апреля
Новый художественный фильм
«ВОСХОЖДЕНИЕ»
Начало в 17, 19 и 21 час.

22—23 апреля
Новый художественный фильм
«УБИЙСТВО — НА
ПЕРВУЮ ПОЛОСУ»
Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21 апреля
Художественный фильм
«ОДИНАДЦАТЬ
НАДЕЖД»
Начало в 18 и 20 часов.

Склад заготконторы
ПРИНИМАЕТ от населения
корни хрена по цене 90 коп.
за килограмм.
Администрация.

СРОЧНО продается полови-
на дома № 1 по ул. Берве-
шинской.

Трикотажной мастерской
ТРЕБУЮТСЯ
закройщица или ученица за-
кройщицы.
Обращаться в трикотажную
мастерскую г. Опочки, ул. Ле-
нинская, дом 57.